

## &gt;&gt;&gt;春节文娱手册之演出篇

# 燃爆舞台! 古今碰撞 中西狂欢

岛城剧场春节期间奏响“演艺交响曲”

新民乐、交响乐、流行乐、歌会、儿童剧、舞台剧、京剧、曲艺演出……这个春节，岛城剧场超“有戏”，快来预约你的新春文艺时光。

在各大剧场里，古今元素激情碰撞，中西艺术热烈狂欢，共同奏响专属春节的“演艺交响曲”，为蛇年新春绽放文艺光芒。

## 青岛演艺集团 新春盛宴演绎多元精彩

“我们精心策划了30多场不同艺术门类的演出，汇集了剧院的全部力量，旨在丰富岛城人民在新春期间的文化生活。”青岛演艺集团歌舞剧院院长白洁介绍，剧院已经排定蛇年春节的演出计划，从现在起到2月底，将在梦幻剧场、永安大戏院、李沧剧院等剧场，以及社区舞台，推出30余场演出，其中既有经典的全新演绎，又有原创的创排创新，丰富青岛蛇年新春的文艺色彩。

由剧院说唱团全新编排的《让岛城撒满笑声——巳岁迎春·蛇年纳福相声小品晚会》，将于1月30日、31日亮相梦幻剧场，并于2月3日在李沧剧院上演。演出汇集了小品《办公室的故事》《爱·家》《你妈 我妈》等新创作品，以及《学满语》《斧子》《虎口斗智》等相声、快书节目。

儿童剧是假期里必不可少的亲子观剧选择。原创儿童剧《年兽传说》可以让小观众沉浸式了解春节习俗。《年兽传说》将于2月1日和2日分别在梦幻剧场和李沧剧院上演。

《“乐激扬”2025新春流行歌会》将在2月4日、5日在李沧剧院开唱。歌舞剧院歌剧团的30多位优秀演员，倾情演绎《突然好想你》《一生所爱》《飞云之下》《亲密爱人》《这世界那么多人》以及《我还年轻 我还年轻》等充满欢乐与深情的歌曲。

一场以爱情为主题的“慢慢喜欢你”——“这世界那么多人”情人节浪漫演唱会，将于2月14日、15日在梦幻剧场倾情献演。“慢慢喜欢你”系列演出是剧院现代乐团精心打造的品牌演出。自2021年首演以来，致力于通过音乐传达爱的真谛。

歌舞剧院还将联合西藏自治区歌舞团、贵州省歌舞剧院推出西藏贵州青岛三地歌唱家联合演出的大型新春歌会；剧院交响乐团演奏的《2025迎新春交响音乐会》将以宏大的音乐篇章，奏响新春序曲；剧院民族乐团将邀请中国戏曲学院多位著名民乐演奏家共同演出《2025“春和景明”民族音乐会》。

青岛演艺集团话剧院从1月30日起，在青话小剧场、永安大戏院上演儿童剧《芝麻开门》，拉开儿童剧贺岁大幕，带你穿越阿拉伯的神秘世界开启一场智慧与勇气的冒险。这部取材于阿拉伯民间故事集《一千零一夜》的经典之作，在尊重原著的基础上进行了创新演绎，保留了童话之美。剧中巧妙运用了舞台转台技术，实现了时空交错的立体变化空间，让孩子们在观剧过程中体验到前所未有的沉浸感。

“艺术青岛·青岛有戏”2025年新春惠民演出季即将开启，青岛演艺集团京剧院在新春安排了丰富的京剧演出。京剧《龙凤呈祥》是一出逢年过节、喜庆活动必演的经典传统大戏，京剧界称之为“吉祥戏”，2月4日到永安大戏院来听这出“吉祥戏”。2月5日，永安大戏院还会上演另一出经典大戏《玉堂春》。

## 青岛大剧院 奇幻穿越舞台遇见苏东坡

正月必须得乐一乐，2月3日来听青岛曲艺社相声专场《2025“笑动新春”相声大会》。青岛曲艺社演员老中青并存，表演风格多样，有韵味十足的传统曲艺，也有嗨翻全场的现代作品。演出以相声、山东快书、快板为主，此外还有山东琴书、胶东大鼓等精彩节目。

青岛有一个本土的室内合唱团，团员都是青岛的年轻音乐人，他们来自各行各业，却都有着超高的音乐专业素养。他们就是XUAN了合唱团，他们用传统唱法配上接地气的歌词，将青岛文化元素融入其中，XUAN了合唱团自成立后便圈粉无数。2月14日《城市告白计划



英伦经典歌舞《舞蹈皇后》  
青岛大剧院再现ABBA传奇。



青岛市话剧院推出儿童剧《芝麻开门》。



奇幻轻喜剧《东边坡上的今夜酒与明月诗》将在青岛大剧院上演。



《巳岁迎春·蛇年纳福相声小品晚会》将在梦幻剧场送欢乐。



青岛市歌舞剧院将为岛城观众奏响新春民乐。

XUAN了室内合唱团音乐会》邀你听歌。

英伦经典歌舞《舞蹈皇后》2月13日再现ABBA传奇。瑞典国宝级乐队ABBA上世纪70年代出道，他们的歌曲既反映了迪斯科的活力，又不失流行乐的吸引力。超级热门单曲《舞蹈皇后》几乎成了迪斯科音乐的代名词。《舞蹈皇后》是围绕ABBA经典制作的歌舞盛宴，伦敦Keep Dancing Theatre Ltd演出团将现场演绎ABBA的杰出作品。

每个人心中都有一个苏东坡，95后编剧周晔、导演聂子帅以“论汝平生功业，黄州惠州儋州”入题，神秘的“东坡力量”与千年前的东坡先生进行梦境连接，古今对话轻松入题，呈现了一出令人捧腹大笑的奇幻轻喜剧——《东边坡上的今夜酒与明月诗》，2月14日、15日、16日接连上演。舞台上的打工人王歌与泽华，是微妙的丙方与乙方，因“品东坡，游华夏”的文旅项目，双双沦为被淘汰出局的“失败者”。崩溃之下，二人发现自己身处在一辆编号为01010的奇幻列车上，进入一场酣畅淋漓、无法走出的东坡“穿越大梦”……

## 开心麻花剧场 “艺”起撒欢过大年

从欢乐喜庆的新春到浪漫温馨的情人节，再到剧院周年庆，青岛城阳开心麻花大剧院精心筹备了多部经典与创新并存的剧目。

1月31日至2月28日，沉浸式带餐喜剧《偷心晚宴》将率先登场，沉浸+美食+互动，带领观众穿越民国时期。2月1日开心麻花原创历史剧《辛弃疾·北望》将再度上演，通过辛弃疾的生平故事，展现历史的厚重与喜剧的魅力。同期，开心麻花王牌大戏《乌龙山伯爵》也将与大家见面。

2月14日，《梦中的婚礼》世界经典钢琴名曲作品音乐会，将为情侣们营造一个浪漫的夜晚。而2月14日、15日，爆笑舞台剧《窗前不止明月光》将在青岛广电影视剧场上演，让观众在欢声笑语中感受爱情的甜蜜。此外，2月16日，经典爱情喜剧《奋不顾身的爱情》(王广主演)也将首次于青岛城阳开心麻花大剧院亮相。

3月份周年庆期间，青岛城阳开心麻花大剧院更是好戏不断。开心麻花爆笑奇幻大戏《开心聊斋·三生PLUS》、经典儿童舞台剧《孙悟空三打白骨精》，还有《梁祝》《三生三世》国风经典名曲音乐会和爆笑舞台剧《飞谎腾达》等一系列精彩演出将轮番上演。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞